Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования

## «НИЖЕГОРОДСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЛИНГВИСТИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ им. Н.А. Добролюбова»

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ВОСПИТАНИЯ

#### ОГЛАВЛЕНИЕ

#### Пояснительная записка

- 1. Общие положения
- 1.1. Концептуально-ценностные основания и принципы организации воспитательного процесса в образовательной организации высшего образования
- 1.2. Методологические подходы к организации воспитательной деятельности в образовательной организации высшего образования
- 1.3. Цель и задачи воспитательной работы в образовательной организации высшего образования
- 2. Содержание и условия реализации воспитательной работы в образовательной организации высшего образования
- 2.1. Воспитывающая (воспитательная) среда образовательной организации высшего образования
- 2.2. Примерные направления воспитательной деятельности и воспитательной работы
- 2.3. Виды деятельности обучающихся в воспитательной системе образовательной организации высшего образования
- 2.4. Формы и методы воспитательной работы в образовательной организации высшего образования
- 2.5. Ресурсное обеспечение реализации рабочей программы воспитания в образовательной организации высшего образования
- 2.6. Инфраструктура образовательной организации высшего образования, обеспечивающая реализацию рабочей программы воспитания

- 3. Управление системой воспитательной работы в образовательной организации высшего образования
- 3.1. Воспитательная система и управление системой воспитательной работы в образовательной организации высшего образования
- 3.2. Студенческое самоуправление (соуправление) в образовательной организации высшего образования
- 3.3. Мониторинг качества организации воспитательной работы и условий реализации содержания воспитательной деятельности

### ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Рабочая программа воспитания в образовательной организации высшего образования представляет собой ценностно-нормативную, методологическую, методическую и технологическую основу организации воспитательной деятельности современной образовательной организации образования. Областью применения рабочей программы воспитания (далее – ФГБОУ BO Программа) «Нижегородском государственном лингвистическом университете им. Н.А. Добролюбова» (далее – НГЛУ) является образовательное и социокультурное пространство, образовательная воспитывающая среды в их единстве и взаимосвязи. Программа ориентирована на организацию воспитательной деятельности субъектов образовательного И воспитательного процессов. Воспитание образовательной деятельности НГЛУ должно носить системный, плановый и непрерывный характер. Основным средством осуществления такой деятельности является воспитательная система и соответствующая ей Рабочая программа воспитания и План воспитательной работы.

Воспитательная работа – ЭТО деятельность, направленная воспитывающей И управление организацию среды разными деятельности воспитанников с целью создания условий для их приобщения к социокультурным и духовно-нравственным ценностям народов Российской Федерации, полноценного развития, саморазвития и самореализации личности при активном участии самих обучающихся. Программа призвана оказать содействие и помощь субъектам образовательных отношений в разработке содержания Рабочей программы структуры И воспитания и Плана воспитательной работы образовательной организации высшего образования. Рабочая программа воспитания в НГЛУ разработана в соответствии с нормами и положениями:

• Конституции Российской Федерации;

- Федерального законом от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- Федерального законом от 31 июля 2020 г. № 304-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» по вопросам воспитания обучающихся»;
- Федерального закона от 30.12.2020 г. № 489-ФЗ «О молодежной политике в Российской Федерации»;
- Федеральный закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам добровольчества (волонтерства)» № 15-ФЗ от 5 февраля 2018 г.;
- Указа Президента Российской Федерации от 31 декабря 2015 г. № 683
   «О Стратегии национальной безопасности Российской Федерации» (с изменениями от 6 марта 2018 г.);
- Указа Президента Российской Федерации от 19 декабря 2012 г. «О Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года»;
- Указа Президента Российской Федерации от 24 декабря 2014 г. № 808
   «Об утверждении Основ государственной культурной политики»;
- Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 г. № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года»;
- Указа Президента Российской Федерации от 9 мая 2017 г. №203 «Стратегия развития информационного общества в Российской Федерации на 2017-2030 гг.»;
- Распоряжения Правительства от 29 ноября 2014 г. № 2403-р «Основы государственной молодежной политики Российской Федерации на период до 2025 года»;
- Распоряжения Правительства от 29 мая 2015 г. № 996-р «Стратегия развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года»;
   Распоряжения Правительства Российской Федерации от 29 декабря

- 2014 г. № 2765-р «Концепция Федеральной целевой программы развития образования на 2016-2020 годы»;
- Постановления Правительства Российской Федерации от 26 декабря 2017 г. № 1642 Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Развитие образования»;
- План мероприятий по реализации Основ государственной молодежной политики Российской Федерации на период до 2025 года, утвержденных распоряжением Правительства Российской Федерации от 29 ноября 2014 г. № 2403-р;
- Посланий Президента России Федеральному Собранию Российской Федерации;
- Письмо Министерства образования и науки Российской Федерации от 14 февраля 2014 г. № ВК-262/09 и № ВК-264/09 «О методических рекомендациях о создании и деятельности советов обучающихся в образовательных организациях».
- Приказ Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзор) от 14 августа 2020 г. № 831 «Об утверждении Требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату предоставления информации».

Рабочая программа воспитания в НГЛУ разработана в традициях отечественной педагогики и образовательной практики и базируется на принципе преемственности и согласованности с целями и содержанием Программ воспитания в системе общего образования и СПО. Программа воспитания является частью ОПОП, разрабатываемой и реализуемой в соответствии с действующим ФГОС.

Во исполнение положений Федерального закона от 31 июля 2020 г. № 304-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в

Российской Федерации» по вопросам воспитания обучающихся» ООВО необходимо иметь:

- Рабочую программу воспитания в образовательной организации высшего образования (определяет комплекс основных характеристик осуществляемой в образовательной организации воспитательной деятельности);
- Рабочие программы воспитания как часть основных реализуемых образовательных образовательной программ, организацией высшего образования (разрабатывается на период реализации образовательной программы и определяет комплекс ключевых характеристик системы воспитательной работы образовательной организации высшего образования (принципы, методологические подходы, цель, задачи, направления, формы, средства и методы воспитания, планируемые результаты и др.));
- Календарный план воспитательной работы образовательной, конкретизирующий перечень событий и мероприятий воспитательной направленности, которые организуются и проводятся образовательной организацией и (или) в которых субъекты воспитательного процесса принимают участие.

Система воспитания в сфере высшего образования определяется его важнейшей целью – развитием личности гражданина, ориентированной на традиционные культурные, духовные и нравственные ценности российского общества, способной к активной социальной адаптации в обществе и самостоятельному жизненному выбору, к началу трудовой деятельности и профессионального образования, самообразованию, продолжению К самосовершенствованию. Концептуально университет, аккумулируя в себе кадровые, материальные и методические ресурсы, выступает как центр социокультурного пространства, фиксирующий позитивные социальные воздействия студента, защищающий его антисоциальных на OT

антигуманных действий, поддерживающий его психологически, способствующий его гармоническому развитию и самовоспитанию.

### 1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1. Концептуально-ценностные основания и принципы организации воспитательного процесса в образовательной организации высшего образования

Активная роль ценностей обучающихся ООВО проявляется в их мировоззрении через систему ценностно-смысловых ориентиров и установок, принципов и идеалов, взглядов и убеждений, отношений и критериев оценки окружающего мира, что в совокупности образует нормативно-регулятивный механизм их жизнедеятельности и профессиональной деятельности.

В Стратегии национальной безопасности Российской Федерации определены следующие традиционные духовно-нравственные ценности:

- приоритет духовного над материальным;
- защита человеческой жизни, прав и свобод человека;
- семья, созидательный труд, служение Отечеству;
- нормы морали и нравственности, гуманизм, милосердие, справедливость, взаимопомощь, коллективизм;
- историческое единство народов России, преемственность истории нашей Родины.

### Принципы организации воспитательного процесса в ООВО:

- системности и целостности, учета единства и взаимодействия составных частей воспитательной системы OOBO;
- природосообразности, приоритета ценности здоровья участников образовательных отношений, социально-психологической поддержки личности и обеспечения благоприятного социально-психологического климата в коллективе;
- культуросообразности образовательной среды, ценностносмыслового наполнения содержания воспитательной системы и организационной культуры ООВО, гуманизации воспитательного процесса;

- субъект-субъектного взаимодействия;
- приоритета инициативности, самостоятельности, самореализации обучающихся в учебной и внеучебной деятельности, социального партнерства в совместной деятельности участников образовательного и воспитательного процессов;
- соуправления как сочетания административного управления и студенческого самоуправления, самостоятельности выбора вариантов направлений воспитательной деятельности;
- информированности, полноты информации, информационного обмена, учета единства и взаимодействия прямой и обратной связи.
- 1.2. Методологические подходы к организации воспитательной деятельности в образовательной организации высшего образования

В основу Рабочей программы воспитания положен комплекс методологических подходов, включающий:

- аксиологический (ценностно-ориентированный);
- системный, системно-деятельностный;
- культурологический;
- проблемно-функциональный;
- научно-исследовательский;
- проектный;
- ресурсный;
- здоровье сберегающий;
- информационный.
- 1.3. Цель и задачи воспитательной работы в образовательной организации высшего образования

Цель воспитательной работы — создание условий для активной жизнедеятельности обучающихся, их гражданского самоопределения, профессионального становления и индивидуально-личностной

самореализации в созидательной деятельности для удовлетворения потребностей в нравственном, культурном, интеллектуальном, социальном и профессиональном развитии.

## Задачи воспитательной работы в ООВО:

- развитие мировоззрения и актуализация системы базовых ценностей личности;
- приобщение студенчества к общечеловеческим нормам морали, национальным устоям и академическим традициям;
- воспитание уважения к закону, нормам коллективной жизни, развитие гражданской и социальной ответственности;
- воспитание положительного отношения к труду, воспитание социально значимой целеустремленности и ответственности в деловых отношениях;
- обеспечение развития личности и ее социально-психологической поддержки, формирование личностных качеств, необходимых для эффективной профессиональной деятельности;
- выявление и поддержка талантливой обучающихся, формирование организаторских навыков, творческого потенциала, вовлечение обучающихся в процессы саморазвития и самореализации;
- формирование культуры и этики профессионального общения;
- воспитание внутренней потребности личности в здоровом образе жизни, ответственного отношения к природной и социокультурной среде;
- повышение уровня культуры безопасного поведения;
- развитие личностных качеств и установок, социальных навыков и управленческими способностями.

- 2. СОДЕРЖАНИЕ И УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ В ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
- 2.1. Воспитывающая (воспитательная) среда образовательной организации высшего образования

Воспитывающая (воспитательная) среда — это среда созидательной деятельности, общения, разнообразных событий, возникающих в них отношений, демонстрации достижений.

Среда ООВО рассматривается как территориально и событийно ограниченная совокупность влияний и условий формирования личности, выступает фактором внутреннего и внешнего психосоциального и социокультурного развития личности.

2.2. Направления воспитательной деятельности и воспитательной работы

Содержание и основные направления рабочей программы воспитания определены с учетом следующих направлений воспитательной работы:

- патриотическое и гражданско-правовое воспитание
- профессионально-ориентированное воспитание;
- научно-образовательное воспитание;
- культурно-творческое воспитание;
- духовно-нравственное воспитание;
- физкультурно-оздоровительное воспитание и воспитание здорового образа жизни;
- развитие студенческого самоуправления;
- поддержка и развитие волонтёрской деятельности;
- экологическое воспитание;
- воспитание толерантности.

В раздел патриотического и гражданско-правового воспитания с 2022 года включен образовательный модуль «Великая Отечественная война: без срока давности», который призван не только распространять исторические знания о преступлениях нацистов и их пособников против мирного населения в годы Великой Отечественной войны, но и исправлять ложные представления о событиях на оккупированной территории РСФСР, сформировавшиеся через телевидение, интернет, литературу, фильмы и др

Программа реализуется в соответствии с календарным планом воспитательной работы с обучающимися ФГБОУ ВО НГЛУ им. Н.А.Добролюбова, утверждаемым ежегодно.

2.3. Виды деятельности обучающихся в воспитательной системе образовательной организации высшего образования

Воспитательная система представляет собой целостный комплекс воспитательных целей и задач, кадровых ресурсов, реализующих их в процессе целенаправленной деятельности, и отношений, возникающих между воспитательного процесса. Для воспитательной участниками системы воспитывающей характерно неразрывное единство cсредой, BO взаимоотношениях с которой система проявляет свою целостность.

В воспитательной системе ФГБОУ ВО НГЛУ им. Н. А. Добролюбова используются следующие виды деятельности обучающихся:

- проектная деятельность;
- волонтерская (добровольческая) деятельность;
- учебно-исследовательская и научно-исследовательская деятельность;
- студенческое международное сотрудничество;
- деятельность студенческих объединений;
- досуговая, творческая и социально-культурная деятельность по организации и проведению значимых событий и мероприятий;
- вовлечение студентов в профориентационную деятельность;

- вовлечение студентов в предпринимательскую деятельность;
- другие виды деятельности обучающихся.

# 2.4. Формы и методы воспитательной работы в образовательной организации высшего образования

Формы организации воспитательной работы — это различные варианты организации конкретного воспитательного процесса, в котором объединены и сочетаются цель, задачи, принципы, закономерности, методы и приемы воспитания.

#### Формы воспитательной работы:

- по количеству участников индивидуальные (взаимодействие в системе преподаватель студент); групповые (творческие коллективы, спортивные команды, клубы, кружки по интересам и т. д.), массовые (фестивали, олимпиады, праздники, субботники и т. д.);
- по целевой направленности, позиции участников, объективным воспитательным возможностям мероприятия, дела, игры;
- по времени проведения кратковременные, продолжительные, традиционные;
- по видам деятельности трудовые, спортивные, художественные, научные, общественные и др.; по результату воспитательной работы социально-значимый результат, информационный обмен, выработка решения.
- 2.5. Ресурсное обеспечение реализации рабочей программы воспитания в образовательной организации высшего образования

Ресурсное обеспечение реализации рабочей программы воспитания в НГЛУ включает следующие его виды:

• нормативно-правовое обеспечение;

- кадровое обеспечение;
- финансовое обеспечение;
- информационное обеспечение;
- научно-методическое и учебно-методическое обеспечение; материально-техническое обеспечение.

# 2.6. Инфраструктура образовательной организации высшего образования, обеспечивающая реализацию рабочей программы воспитания

	Наименование	Адрес	Оснащение
	помещений		
		Спортивная инс	фраструктура
1	Залы: для	г. Н.Новгород,	https://lunn.ru/page/informaciya-
	игровых видов	ул. Минина 31а	ob-obektah-sportivnoy-
	спорта,		<u>infrastruktury</u>
	аэробики,		
	атлетической		
	подготовки,		
	тренажерный зал		
2	СОЛ «Лингвист»	Нижегородская	https://lunn.ru/media/Student/Soc_
		область,	byt_vopr/studencheskiy_sportivno-
		Городецкого	ozdorovitelnyy_lager_lingvist.pdf
		района,	
		Федуринский	
		с/с, 2000 м на	
		север от деревни	
		Соболиха.	
3	Кабинет для психо	ологической помоц	ци и консультаций

4	Кабинет	г. Н. Новгород,	Мебель, компьютер, сеть		
	психологическо	ул. Минина 31а	интернет		
	й помощи				
5	Инфраструктура д	цля культурно-досу	товой деятельности		
6	Кабинеты для	г. Н. Новгород,	Оборудованы мебелью,		
	творческих	ул. Минина 31а	компьютерами, принтерами,		
	объединений		сетью интернет		
7	Помещения для	г. Н. Новгород,	Оборудован мебелью,		
	деятельности	ул. Минина 31а	аппаратурой, сценическими		
	творческих		костюмами		
	коллективов				
	(залы,				
	аудитории,				
	помещения для				
	занятий				
	творческой				
	деятельностью)				
8	Помещения для организации деятельности студенческих общественных				
	объединений				
9	Кабинеты для	г. Н. Новгород,	Оборудованы мебелью,		
	студенческих	ул. Минина 31а	компьютерами, принтерами,		
	объединений		сетью интернет		
10	Коворкинг-зона	г. Н. Новгород,	Оборудованы мебелью, тач-		
		ул. Минина 31а	панелью, сетью интернет,		
			модульными стульями		
11	Музей				
12	Музей НГЛУ	г. Н. Новгород,	https://lunn.ru/page/muzey-nglu		
		ул. Минина 31а			
13	Инфраструктура б	иблиотеки и читал	ьных залов		

14	Библиотека	г. Н. Новгород,	https://lunn.ru/page/biblioteka
	НГЛУ	ул. Минина 31а	

- 3. УПРАВЛЕНИЕ СИСТЕМОЙ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ В ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
- 3.1. Воспитательная система и управление системой воспитательной работы в образовательной организации высшего образования

Воспитательная система ООВО представляет собой целостный комплекс воспитательных целей и задач, кадровых ресурсов, их реализующих в процессе целенаправленной деятельности, и отношений, возникающих между участниками воспитательного процесса. Функциями управления системой воспитательной работы в ООВО выступают: анализ, планирование, организация, контроль и регулирование.

3.2. Студенческое самоуправление (соуправление) в образовательной организации высшего образования

Воспитание через развитие студенческого самоуправления способствует:

- формированию собственной активной социальной позиции студентов;
- развитию социальной активности студентов, формированию у них лидерских качеств, активизации деятельности органов студенческого самоуправления;
- развитию у студентов навыков работы в команде, управленческой и организаторской деятельности;
- формированию деловых и коммуникативных качеств при организации деятельности органов студенческого самоуправления;
- развитию навыков самоуправления и самовоспитания;
- развитию молодежного добровольчества, волонтёрства;

- формированию самостоятельности, сознательности и ответственности, осуществлению совместной учебной и воспитательной работы в различных аспектах жизнедеятельности;
- организации социально значимой общественной деятельности студенчества;
- созданию условий для реализации научного, интеллектуального, духовного, творческого и физического потенциала выпускников университета;

Важным фактором развития студенческого самоуправления является поддержка студентов в реализации студенческих инициатив, собственных социально-значимых программ и проектов.

## 3.3. Мониторинг качества организации воспитательной работы и условий реализации содержания воспитательной деятельности

Важнейшей функцией высшего образования, наряду с обучением, является воспитание личности будущего специалиста. Модель личности выпускника НГЛУ строится с учетом современных потребностей российского общества в высококвалифицированных кадрах, соответствующих квалификационным требованиям, предъявляемым работодателями. Современные определили необходимость социокультурные условия участия инновационных процессах, что также является неотъемлемой характеристикой профессиональной деятельности современного специалиста.

Компетентностная выпускника НГЛУ модель личности описывается совокупностью универсальных, общепрофессиональных и профессиональных представленных компетенций, ΦΓΟС BO, И определяет В воспитательной работы, заключающиеся в формировании следующих компетенций:

- преданность своему Отечеству, знание и уважение его истории;
- стремление к личностному и профессиональному саморазвитию;

- способность занимать активную гражданскую позицию;
- приверженность этическим ценностям и здоровому образу жизни;
- способность повышать свой общекультурный уровень;
- обладание культурой поведения, готовностью к кооперации с коллегами, работе в коллективе;
- обладание высоким уровнем правосознания;
- нетерпимое отношение к коррупционному поведению;
- неприятие преступной сущности терроризма;
- знание своих прав и обязанностей как гражданина своей страны;
- способность самостоятельно приобретать и использовать новые знания и умения;
- обладание навыками публичных социальных коммуникаций;
- знание базовых ценностей мировой культуры и готовностью опираться на них в своем личностном и общекультурном развитии;
- владение культурой мышления, способностью к восприятию, анализу информации, постановке цели и выбору путей ее достижения;
- умение критически оценивать личные достоинства и недостатки;
- осознание социальной значимости своей будущей профессии, обладание мотивацией к ответственному осуществлению профессиональной деятельности;
- обладание навыками деловой коммуникации в устной и письменной форме;
- способность самостоятельно использовать методы и методики физического воспитания и укрепления здоровья, стремление к достижению должного уровня физической подготовленности для обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности;
- умение создавать и поддерживать в повседневной жизни и в профессиональной деятельности безопасные условия жизнедеятельности;

- способность формировать нетерпимое отношение к коррупционному поведению;
- способность принимать обоснованные экономические решения.

## Календарный план воспитательной работы на 2023-2024 учебный год

	AB	ГУСТ-СЕ	НТЯБРЬ	
1.09.23	Торжественные мероприятия, посвященные Дню знаний	100	Студенты Института русского языка	Макшанцева Н.В., Кузнецова Е.И. Голубева К.Г. Гужова Н.В.
06.09.2023	День Республики Таджикистан	100	студенты вузов Нижнего Новгорода, представители национальных автономий	Макшанцева Н.В., Васильева М.А.
26.09.2023	Заседание интернационального клуба «Мы разные, но мы вместе»	100	студенты-иностранцы НГЛУ	Макшанцева Н.В., Пикунов О.И, Волочек Е.А.
		ОКТЯБ	РЬ	
18 - 19.10.2023	Конференция «Антитеррористическая защищенность-основа безопасности детей и молодежи»	100	преподаватели вузов РФ, представители общественности	Ковалева С.Н., Боев Э.Б.
16.10-20.10 2023	Осенняя медиашкола	30	Школьники 9-11 классов Н. Новгорода и Нижегородской области	Кузнецова Е.И. Ожогина Ю.В. Васильев Е.В.
25.10 2023	Заседание Клуба практической журналистики «Медиасреда»	30	Студенты кафедры международной журналистики ИРЯ	Кузнецова Ю.В. Ожогина Ю.В.
31.10.2023	Медиамастерская: осенние журналистские практики	40	студенты кафедры международной журналистики НГЛУ	Кузнецова Е.И. Клещев А.Н. Ожогина Ю.В

		НОЯБР	Ь	
16.11.2023	Круглый стол «Международный день толерантности»	80	иностранные студенты НГЛУ	Макшанцева Н.В., Пикунов О.И.
15.11.2023	Спортивно-образовательный квест для первокурсников	25	Студенты НГЛУ ИРЯ	Ожогина Ю.В. Васильев Е.В.
	,	ДЕКАБР	Ъ	
01.12.2023	Проведение межвузовского квеста «Мы выбираем жизнь» в области пропаганды здорового образа жизни	100	студенты вузов Нижнего Новгорода	Ковалева С.Н.
20.12.23	Заседание Клуба практической журналистики «Медиасреда»	30	Студенты кафедры международной журналистики ИРЯ	Кузнецова Ю.В. Ожогина Ю.В.
		ЯНВАР	Ь	I
26.01.2024	Круглый стол «Активные процессы в современном русском языке»	50	студенты НГЛУ	Маринова Е.В.
12.01.24	День российской печати	50	Студенты Института русского языка	Кузнецова Е.И. Ожогига Ю.В.
17.01.24	Заседание Клуба практической журналистики «Медиасреда»	30	Студенты кафедры международной журналистики ИРЯ	Кузнецова Ю.В. Ожогина Ю.В.
25.01.24	День студента.  Подведение итогов фотоконкурса «Новогодний сюжет»	30	Студенты НГЛУ	Кузнецова Е.И. Ожогина Ю.В.
		ФЕВРАЛ	<b>ТЬ</b>	
16.02.2024	Круглый стол «Русский язык как духовная ценность»	50	студенты вузов Нижнего Новгорода	Макшанцева Н.В.,

					Волочек Е.А.
	21.02.24	Заседание Клуба практической журналистики «Медиасреда»	30	Студенты кафедры международной журналистики ИРЯ	Кузнецова Ю.В. Ожогина Ю.В.
	27.02.24	Медиамастерская: проектная сессия	30	Студенты кафедры международной журналистики, школьники 9-11 классов школ города	Кузнецова Е.И. Ожогина Ю.В.
	L	<u>l</u>	MAPT		
	11.03.2024	Интеллектуальная викторина «Нижний Новгород глазами иностранных студентов»	100	иностранные студенты вузов Нижнего Новгорода	Усова В.А., Труханенко М.К., Волочек Е.А.
	20.03.24	Заседание Клуба практической журналистики «Медиасреда»	30	Студенты кафедры международной журналистики	Кузнецова Е.И. Ожогина Ю.В. Васильев Е.В.
			АПРЕЛІ	<b>b</b>	
1	19.04.2024	Международный фестиваль национальных культур «В этом мире большом»	400	иностранные студенты вузов Приволжского федерального округа	Макшанцева Н.В., Волочек Е.А., Беспалова А.О.
	11-15. 04 2024	«Весенняя медиашкола»	30	Школьники 9-11 классов Н. Новгорода и Нижегородской области	Кузнецова Е.И. Ожогина Ю.В. Васильев Е.В.
	17.04.24	Заседание Клуба практической журналистики «Медиасреда»	30	Студенты кафедры международной журналистики ИРЯ	Кузнецова Ю.В. Ожогина Ю.В.

2.04.2024	«Медиамастерская: проектная сессия»	40	студенты НГЛУ	Кузнецова Е.И.,
				Ожогина Ю.В.
		МАЙ	1	I
14.05.2024	Конференция «Один народ - Одна победа!»	100	студенты НГЛУ	Ковалева С.Н.
22.05.2024	Заседание Клуба практической журналистики «Медиасреда»	30	Студенты кафедры международной журналистики ИРЯ	Кузнецова Ю.В. Ожогина Ю.В.
		июнь-ин	ОЛЬ	
05.06.2024	Круглый стол «Культурное наследие и связь поколений»	40	студенты НГЛУ	Шибаева Н.Б., Кузьмина М.И.
12.06. 24	Заседание Клуба практической журналистики	30	Студенты кафедры международной журналистики ИРЯ	Кузнецова Ю.В. Ожогина Ю.В.
16.06.24 21.06. 24	Летняя медиашкола	30	Школьники 9-11 классов Н. Новгорода и Нижегородской области	Кузнецова Ю.В. Ожогина Ю.В. Васильев Е.В.
	В	ТЕЧЕНИЕ	ГОДА	
	Венгерский киноклуб	100	студенты вузов Нижнего Новгорода	Коршош М.
АВГУ	СТ-СЕНТЯБРЬ	I.	1	
12.06.2023	Воркшоп «Социокультурная адаптация иностранных студентов»	100	студенты НГЛУ	Макшанцева Н.В., Кузнецова Е.И.
<u> </u>		ОКТЯБ	РЬ	1
27.10.2023	Дискуссионная площадка	70	иностранные студенты ИРЯ	Труханенко М.К.,

	интернационального клуба «Мы разные, но мы вместе» по теме "Давайте познакомимся"		НГЛУ	Волочек Е.А.
		ноаг	DY	
		акон	РЬ	
09.11.2023	Квест-игра «Дорогой Минина» (ко Дню народного единства)	70	иностранные студенты НГЛУ	Усова В.А.,
	in popular o equitation)			Волочек Е.А.
24.11.2023	Мероприятие посвященное празднованию «Дня матери»	80	иностранные студенты ИРЯ НГЛУ	Шибаева Н.Б.,
	празднованию «дня матери»		піліў	Санкина В.В.,
				Волочек Е.А.
		ДЕКАБ	БРЬ	
18.12.2023	18.12.2023 Дискуссионная площадка интернационального клуба «Мы разные, но мы вместе» на тему "Новогодние традиции в разных странах"		иностранные студенты ИРЯ НГЛУ	Труханенко М.К.,
				Санкина В.В.,
				Усова В.А.,
				Волочек Е.А.
		<u> </u>		
		ЯНВА	РЬ	
12.01.2024	Программа «Стань волонтером»	50	студенты НГЛУ	Пикунов О.И.,
				Усова В.А.
		ФЕВРА	AJI b	
21.02.2024	Managara	70		Шубооро Ц Г
21.02.2024	Международный день родного языка	/0	студенты НГЛУ	Шибаева Н.Б.,
				Усова В.А.

		MAPT		
29.03.2024	Творческий фестиваль студентов	70	иностранные студенты ИРЯ НГЛУ	Усова В.А., Труханенко М.К., Волочек Е.А.
		АПРЕЛІ	, D	
10.04.2024 и 24.04.2024	Цикл экскурсий «Свежий взгляд на любимый город»	80	иностранные студенты ИРЯ НГЛУ	Усова В.А.
		МАЙ		
в течение месяца	Мероприятия, посвященные празднованию 79-ой годовщины Великой победы «Я помню, я горжусь»	100	студенты НГЛУ	Ковалева С.Н., Боев Э.Б.
	, I V			
		<u> </u> ИЮНЬ-ИК	) ЭЛЬ	
10.06.2024	Просветительское мероприятие посвященное роли Нижегородской области в истории российской государственности	50	русские и иностранные студенты ИРЯ НГЛУ	Боев Э.Б.
	В	ТЕЧЕНИЕ	ГОДА	
-	Проведение тематических встреч с	100	иностранные студенты НГЛУ	Ковалева С.Н.,

	участием русских и иностранных			Пикунов О.И.,
	студентов.			Волочек Е.А.
-	Волонтеры русского языка	40	магистры, иностранные студенты НГЛУ	Шибаева Н.Б.